

社区版

上海报业集团主管主办 国内统一刊号:CN31-0062 热线电话:021-22899999 本报网址:xmwb.xinmin.cn/home/

庆祝中华人民共和国成立70周年

宣桥镇革命烈士李默一家三兄弟的故事

记者 范献丰 通讯员 潘国民



■ 李默二弟李靖

大哥牺牲的地方 以他的名字命名

日前，浦东新区宣桥镇党委委员陆健、殷明慧等领导，专程赶到江苏兴化沈坤镇李默村王家舍李默烈士墓园，代表宣桥镇党委、政府向革命烈士敬献花圈，并聆听曾与李默同吃同住同劳动的当地群众介绍烈士的生平事迹。

李默，又名李德山、李沧粟，1921年3月生于上海浦东南汇三灶一个西药房职工家庭。一直成绩优良的他在抗战爆发后选择投身于民族自救的洪流。1938年在中法工学院读书期间，他就积极参加中共地下组织领导的抗日活动。他带头发动并秘密组织动员一批进步学生，开展反对中法工学院院长、大汉奸褚民谊投敌卖

国行径的斗争，刻写、油印、散发传单，呼吁各界人士抗日，拯救民族危亡。

这些抗日活动，使他被敌特盯上了。1939年冬，中共地下党组织通知李默撤至浦东参加抗日游击队。1940年春，李默奉命前往江南抗日救国军东路指挥部第二期教导队学习，同年加入中国共产党。

1941年夏，他调至新四军第六师十八旅教导大队任教育干事。在一次战斗中，部队指挥员负了伤，李默毫不犹豫地接替指挥员继续指挥部队作战。在完成任务后撤退时，又遭遇5倍于己的日伪军袭击。他不顾一夜疲劳饥饿，坚持抗敌长达6小时之久。当接到转移命令时，他主动殿后，掩护部队安全转移。

1947年初夏，国民党军疯狂进攻，党赋予李默更艰巨的任务，调他到南线边区



■ 烈士李默



■ 三弟李敏年轻时

什么是喉癌？

■ 上海市第六人民医院耳鼻咽喉头颈外科主任医师 易红良

喉部黏膜的恶性肿瘤统称喉癌，其主要表现为声嘶、呼吸困难、咳嗽、吞咽困难、颈部淋巴结转移等。喉癌的确切病因目前尚不清楚，但吸烟、饮酒、空气污染、职业因素、放射线和病毒感染考虑与喉癌有关。

喉癌的治疗手段主要包括手术治疗、放射治疗、化疗及靶向治疗等，中晚期喉癌多需综合治疗，可使喉癌5年生存率得以提高，最大限度的保留了患者喉的发声功能，提高患者的生活质量。

手术治疗：根据癌肿部位的不同，可采用不同的术式。①支撑喉镜下切除术：适用于喉原位癌或较轻的浸润

性病变，主要适合较早期病例；②喉部分切除术；③全喉切除术：适用于晚期喉癌。虽然全喉切除术能够获得较好的局控率，但是患者术后失去发音功能和改变生理的呼吸方式，降低了患者的生活质量，给患者带来了功能缺失和心理障碍。④机器人手术：达芬奇机器人的微创外科系统是目前全球应用最为先进的一种智能化手术平台，目前已广泛应用于心脏外科、普外科、泌尿外科及妇科等领域。耳鼻咽喉头颈外科因受手术区域生理性狭窄通道的限制，机器人手术的应用较其他学科较为迟缓。外科机器人凭借三维内镜可全方位观察手术视野，图像可被

传送至手术者所在的操作台上，手术者通过对机器人手臂的调控进行手术操作，完成手术部位的分离、切割、结扎、缝合等外科手术动作。

放射治疗：对于早期喉癌，放疗治愈率与5年生存率与手术治疗效果相当。缺点是治疗周期长，可能出现味觉、嗅觉丧失及口干等症状。

手术与放射治疗联合疗法：对于中晚期喉癌，或可将喉癌的5年生存率提高10%~20%。

化学疗法：按作用分为诱导化疗、辅助化疗，姑息性化疗等。诱导化疗即手术或放疗前给药，此时肿瘤血供丰富，有利于药物发挥作用。辅助

化疗指手术或放疗后加用化疗，以消灭可能残存的肿瘤细胞。姑息性化疗指复发或全身转移的患者，无法手术，采用姑息性的治疗。

生物治疗及靶向治疗：目前以EGFR及其突变体为靶点，目前已成为肿瘤治疗的热点。常使用的与EGFR靶向治疗相关的有单克隆抗体西妥昔单抗和小分子酪氨酸激酶抑制剂吉非替尼。但是，大多数抗肿瘤药物靶向性不够明显，治疗过程中易对正常组织造成不可逆的损害，降低人体的免疫能力，从而降低疗效。

对于预防而言，禁烟、适当控制饮酒、改善周边环境被认为可以减少

【本期导读】

隐私如何不「裸奔」 信息泄露防不胜防



第 02 版

大数据时代，每个人都已被卷入信息的洪流中。我们的隐私正不断地被泄露，成为各类商家买卖获利的“筹码”。

学霸给我们什么启发 哈佛大学青睐谁



第 09 版

哈佛大学调查今年新生，发现新生都有清晰的未来规划，超半数人每天学习时间不到4小时，高效利用学习时间比所谓的“勤奋”更重要，来自内在的驱动力远比外力更有效。

首登珠峰的中国医生 神经外科吴劲松



第 13 版

在《攀登者》即将公映之际，不得不提吴劲松教授，他不仅是华山医院神经外科优秀医师，还是首位登顶珠峰的中国医生。母亲看到儿子登顶的照片，长舒一口气，“总算活着回来了！”

小启

因国庆长假，本刊10月2日休刊一期，10月9日正常出刊。

上海市卫健委授权发布 合理用药

正大天晴药业集团特别支持

喉部黏膜的恶性肿瘤统称喉癌，其主要表现为声嘶、呼吸困难、咳嗽、吞咽困难、颈部淋巴结转移等。喉癌的确切病因目前尚不清楚，但吸烟、饮酒、空气污染、职业因素、放射线和病毒感染考虑与喉癌有关。

喉癌的治疗手段主要包括手术治疗、放射治疗、化疗及靶向治疗等，中晚期喉癌多需综合治疗，可使喉癌5年生存率得以提高，最大限度的保留了患者喉的发声功能，提高患者的生活质量。

手术治疗：根据癌肿部位的不同，可采用不同的术式。①支撑喉镜下切除术：适用于喉原位癌或较轻的浸润

喉癌的发生。应提倡早发现、早治疗。对于声嘶超过2周及有异物感者，应及时进行喉部检查。

易红良 主任医师，博士研究生导师，科室副主任。中西医结合专科委员会甲状腺专家委员会副主任委员；中华医学会耳鼻咽喉头颈外科分会喉咽组委员；中国医师协会睡眠医学专业委员会耳鼻咽喉科学组委员；中国医疗保健国际交流促进会咽喉嗓音言语分会委员；上海中西医结合耳鼻咽喉科专业委员会咽喉学组副组长；上海医学会耳鼻咽喉头颈外科分会咽喉组组长。